

МИНИСТЕРСТВО СПОРТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ФЕДЕРАЦИЯ СПОРТИВНОГО ОРИЕНТИРОВАНИЯ РОССИИ  
МИНИСТЕРСТВО СПОРТА ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ  
ЦЕНТР СПОРТИВНОЙ ПОДГОТОВКИ СБОРНЫХ КОМАНД ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ  
ФЕДЕРАЦИЯ СПОРТИВНОГО ОРИЕНТИРОВАНИЯ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

# ОТЧЕТ

**ПЕРВЕНСТВО РОССИИ  
ПО СПОРТИВНОМУ ОРИЕНТИРОВАНИЮ**  
юниоры (до 21 года), юниорки (до 21 года),  
юноши (до 18 лет), девушки (до 18 лет),  
юноши (до 15 лет), девушки (до 15 лет)

10.02-14.02.2022 года,

Иркутская область, г. Иркутск, лыжная база «Динамо»

## ОПИСЬ ОТЧЕТА О СОРЕВНОВАНИЯХ

1. Титульный лист
2. Описание
3. Общее описание соответствия проведенных соревнований Положению, Правилам, техническим условиям, программе, нормативным документам
4. Общая оценка организационных вопросов обеспечения участников (размещение, питание транспорт).
5. Характеристика организации официальных церемоний (открытия, закрытия, награждений) и культурных мероприятий.
6. Работа судейской бригады, обеспеченность техникой, оборудованием, достаточность количества и квалификации судей.
7. Характеристика информационного обеспечения соревнований
8. Протесты, апелляции, решения по ним, причины возникновения.
9. Положительные моменты в организации соревнований.
10. Предложения в адрес Федерации спортивного ориентирования России.
11. Ф.И.О. отдельных организаторов, спонсоров, судей, которых необходимо поощрить.
12. Ф.И.О. отдельных судей, спортсменов, тренеров, представителей, к которым необходимо применить меры дисциплинарного взыскания.

### **3. Общее описание соответствия проведенных соревнований Положению, правилам, техническим условиям, программе, нормативным документам.**

Первенство России состоялось в Иркутской области, г. Иркутск, 10.02-14.02.2022 года на лыжной базе «Динамо».

Соревнования прошли на высоком организационном уровне. Для оформления арены соревновательных дней РФСО «Федерация спортивного ориентирования Иркутской области» было изготовлено специальное яркое оборудование, приобретены и установлены арки «СТАРТ» и «ФИНИШ».

Данные соревнования соответствовали Положению и прошли в указанные сроки в возрастных группах: юниоры, юниорки (до 21 года), юноши, девушки (до 18 лет), юноши, девушки (до 15 лет).

Всего заявлено 226 участников, из них юниоров (до 21 года) – 26 человек, юниорок (до 21 года) - 18 человек, юношей (до 17 лет) – 63 человека, девушек до 18 лет – 35 человек, юношей (до 15 лет) – 42 человека, девушек (до 15 лет) - 42 человека. В числе которых – 6 мастеров спорта России, 51 кандидат в мастера спорта и 92 спортсмена 1 спортивного разряда.

Заявленные участники соответствовали группам по возрасту и квалификации.

На комиссии по допуску на всех участников были предоставлены заявки и документы, в соответствии с Регламентом проведения.

Программа соревнований, утвержденная ранее, была изменена с учетом погодных условий и температурного режима. Старты перенесены с 11.00 на 13.00 ч.

Программа соответствовала правилам соревнований и регламента по организации и проведению официальных физкультурных и спортивных мероприятий на территории Российской Федерации в условиях сохранения рисков распространения COVID-19. На комиссию по допуску участников представители прибывали согласно заранее установленного графика, с установленным временным интервалом, в масках, с измерением температуры. Все участники были обеспечены одноразовыми масками и дез.средствами.

В программе также было учтено время для отдыха, питания участников. Организована транспортная доставка участников к месту проведения соревнований и обратно.

Соревновательные дни прошли по программе без задержек.

Спортивная карта-схема для данных соревнований подготовлена в 2021 году, составителем спортивных карт, допущенного ФСОР к работам по подготовке спортивных карт официальных соревнований по виду спорта «спортивное ориентирование» Поздеевым С.М. (г. Томск). Карта-схема соответствовала проведенным дисциплинам, правилам, техническим условиям. Лыжни подготовлены снегоходом «Буран». Образцы карт и дистанций прилагаются.

#### **4. Общая оценка организационных вопросов обеспечения участников (размещение, питание, транспорт).**

Размещение участников первенств России по спортивному ориентированию было организовано в гостиницах и хостелах города Иркутска в 20-минутной доступности от лыжной базы.

В гостиницах имеется вся инфраструктура для проживания: туалеты, душевые, столовая и т.д.

Питание участников проходило организовано в столовых в местах размещения, по заказу представителей. Стоимость 3-х разового питания – 500-550 рублей в сутки.

Доставка участников к местам соревнований осуществлялась автобусами, заказанными организаторами, в соответствии с программой соревнований, в срок и без опозданий.

Центр соревнований находился в комплексе «Красный дом», находящийся в 200 метрах от лыжной базы «Динамо». Здесь были размещены спортивные судьи. Имелась вся необходимая оргтехника и оборудование, бытовая инфраструктура.

В целях исключения скопления большого количества людей в раздевалках, для проведения официальной тренировки был установлен график. В раздевалках имелись дезсредства, каждому участнику выдавались СИЗ.

## **5. Характеристика организации официальных церемоний (открытия, закрытия, награждений) и культурных мероприятий.**

Церемония открытия, награждения победителей и призеров соревнований, проводилась в формате парада на свежем воздухе в соответствии с требованиями регламента по организации и проведению официальных физкультурных и спортивных мероприятий на территории Российской Федерации в условиях сохранения рисков распространения COVID-19.

В свободное время участникам была предложена экскурсия на оз.Байкал, в п. Листвянка.

## **6. Работа судейской бригады, обеспеченность техникой, оборудованием, достаточность количества и квалификации судей.**

Судейская бригада для проведения данных соревнований подбиралась за год до проведения соревнований. Судьи, обслуживающие данные соревнования, имеют различные судейские категории. Большинство из них посетили семинары по подготовке спортивных судей 1 и Всероссийской категории и сдали квалификационные зачеты. Судьи имеют опыт организации, проведения и обслуживания чемпионатов и первенств субъекта РФ, межрегиональных соревнований, чемпионата и первенства России, всероссийских соревнований.

Все спортивные судьи аттестованы Федерацией спортивного ориентирования России.

Главный судья соревнований – Павлов Андрей Николаевич, Иркутская область, ССВК.

Главный секретарь соревнований – Карпов Александр Николаевич, Забайкальский край, ССВК.

Заместитель главного судьи по информационным технологиям – Кочменев Максим Максимович, Забайкальский край, ССВК.

Заместитель главного секретаря – Житомирская Ирина Сергеевна, ССВК, Республика Бурятия.

Заместитель главного судьи по СТО – Лаптев Александр Васильевич, Иркутская область, ССВК.

Технический делегат – Пустовойтов Иван Михайлович, Алтайский край, ССВК.

Судья-инспектор – Гордеев Василий Александрович, Республика Бурятия, ССВК.

Судейская бригада во время соревнований работала в соответствии с квалификацией, слаженно, замечаний по судейству не было. Соревнования организованы и проведены без опозданий, без задержек, без сбоев, согласно программе.

Техника для проведения соревнований имела в необходимом количестве для проведения соревнований – система электронной отметки, ноутбуки, принтеры, компьютеры, переносные колонки, микрофоны и т.д., сбоев в работе не было.

## **7. Характеристика информационного обеспечения соревнований**

Информационное обеспечение соревнований осуществлялось в соответствии с техническими условиями проведения официальных спортивных соревнований.

Информационные бюллетени №1, №2, №3 опубликованы в срок на соответствующих сайтах, содержали необходимую информацию.

По прибытию в центр соревнований, участники получили техническую информацию и программу соревнований, график движения автотранспорта, контактные телефоны организаторов и экстренных служб и другую информацию.

В центре соревнований и местах соревнований был оборудован стенд информации, содержащий всю необходимую информацию о соревнованиях,

стартовые протоколы, протоколы результатов, организацию арены соревнований и т.д. Создана группа в мессенджере WhatsApp с представителями команд для более быстрой передачи информации и общения.

Судья-информатор во время проведения соревнований доводил до зрителей информацию о спортсменах, участвующих в данных соревнованиях, о прохождении смотровых КП, об итогах соревнований.

#### **8. Протесты, апелляции, решения по ним, причины возникновения.**

Протестов, апелляций в судейскую коллегию не поступало.

#### **9. Положительные моменты в организации соревнований.**

Впервые в г. Иркутск было проведено первенство России в лыжных дисциплинах. По словам ориентировщиков из других регионов, организация и проведение были успешными.

Федерация спортивного ориентирования Иркутской области имеет все необходимое оборудование для проведения соревнований такого уровня.

К соревнованиям было подготовлено 4 кв. км. спортивных карт.

Старт определен ФСОР как ранговый, поэтому спортсмены, принявшие участие в дисциплинах лыжная гонка-маркированная трасса и лыжная гонка-комбинация, набрали ранговые очки.

Судьи из соседних регионов получили возможность обслуживать данные соревнования, тем самым повысить свою квалификацию.

#### **10. Отрицательные моменты в организации и проведении соревнований.**

Соревнования проведены на хорошем уровне.

#### **11. Предложения в адрес Федерации спортивного ориентирования России.**

**12.Ф.И.О. отдельных организаторов, спонсоров, судей, которых  
необходимо поощрить.**

Просим поощрить:

Директора государственного автономного учреждения дополнительного образования Иркутской области Бессонову Евгению Юрьевну за помощь в организации и проведении комиссии по допуску участников, официальной тренировки, а также обеспечении работы офиса соревнований.

Заместитель директора по организационно-массовой работе государственного автономного учреждения дополнительного образования Иркутской области Кузнецову Светлану Петровну за помощь в организации и проведении комиссии по допуску участников, официальной тренировки, а также обеспечении работы офиса соревнований.

Главный судья соревнований,  
ССВК



Павлов А.Н.